

30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — 30 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгоденского горкома и Цимлянского райкома КПСС.
Волгоденского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 178 (6463). Среда, 6 ноября 1974 года.

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великого Октября).

На опытно-экспериментальном...

ВСЕМ ЗАВОДОМ

Коллектив участка ремонта дорожной техники один из передовых на опытно-экспериментальном заводе. Среди рабочих бывшие фронтовики, которые с оружием в руках завоевывали победу над фашизмом и те, кто ковал эту победу в тылу. Ремонтники единодушно встали на 30-недельную ударную вахту.

На состоявшемся общем собрании приняты повышенные социалистические обязательства.

Рабочие дали слово производственный план этого года выполнить к 25 декабря, к концу года выпустить сверх плана семь бульдозеров. А всего за время трудовой вахты отремонтировать десять таких дорожных машин.

На участке все шире раз

вертывается борьба за экономию и бережливость. Работая по творческому технито-экономическому плану, ремонтники обязуются к празднику Победы сэкономить различных материалов на 800 рублей.

Планируется работу организовать так, чтобы к этому времени добиться почетного звания ударника коммунистического

труда не менее трех человек.

По примеру передового коллектива на ударную 30-недельную вахту встал весь коллектив завода. Создан штаб вахты, который еженедельно будет подводить итоги соревнования в честь 30-летия победы советского народа в войне.

Разработано положение о моральном и материальном стимулировании победителей.

А. ЛОЗОВСКИЙ.

Высоких показателей в работе добиваются ежедневно прядильщицы Цимлянской ковровой фабрики П. Миненко, О. Яковенко и Л. Меркель. Постоянная забота тружениц — это выпускать продукцию только отличного качества, экономить средства.

НА СНИМКЕ: П. Миненко, О. Яковенко и Л. Меркель.

Фото А. Бурдюгова.



ЗИМОВКА СКОТА — ЗАБОТА КОМСОМОЛЬСКАЯ

На заседании бюро райкома комсомола утверждены мероприятия по организаторской и массово-политической работе комсомольских организаций, направленной на успешное проведение зимовки общественного животноводства.

В плане мероприятий предусмотрено провести смотр-конкурс комсомольских организаций хозяйств района по шефству над животноводством, а также провести повсеместно комсомольские собрания по вопросу участия комсомольцев и молодежи в подготовке и проведении

зимовки скота. Комсомольские комитеты хозяйств должны пересмотреть расстановку кадров и дополнительно направить в животноводство комсомольцев из числа механизаторов, полеводцев.

Для усиления органи-

заторской и массово-политической работы среди животноводов комитеты ВЛКСМ колхозов и совхозов должны создать на животноводческих фермах комсомольско-молодежные группы, утвердить группкомсоров, создать посты «Комсомольского проектора».

Бюро райкома ВЛКСМ утвердило также условия социалистического соревнования молодых животноводов.

Для усиления органи-

„ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ“

Совет треста «Волгодонскводстрой» принял решение: все трудовые коллективы треста по примеру других строительных организаций города, включаются в юбилейную трудовую вахту «30-летию победы — 30 ударных недель».

Сейчас на участках и в бригадах принимаются обязательства 30-недельного трудового марафона. Уже сейчас можно сказать, что обязательства эти будут высокими. Вель «точка отсчета» для коллективов треста — это показатели третьего квартала. А они таковы: коллектив передвижной мехколонны № 13 (начальник Ю. А. Попов, секретарь парторганизации Ф. С. Кудрявцев, председатель постройкома И. Г. Дьяченко) в соревновании с другими коллективами треста «Волгодонскводстрой» занял первое место по итогам третьего квартала.

Квартальный план по общему объему работ выполнен здесь на 122,8 процента. При задании 1 миллион 222 тысячи рублей за три месяца освоено полтора миллиона рублей. При этом план по строительству, собственными силами выполнен на 149 процентов.

Рабочие этого коллектива, чья основная объекция — директивная стройка литейного расширения

Донского магистрального канала, — рыболовецкие сооружения, орошаемые участки в совхозах «Дубенковский» Цимлянского района и «Братский» Мартыновского района, систематически добиваются высокой производительности. Средняя выработка на одного рабочего составила здесь 104 процента к плановой.

Не случайно и первое место в соревновании рабочих бригад треста присвоено бригаде скреперистов этой мехколонны. Возглавляет передовую бригаду И. Д. Кобзарь. В этой бригаде трудятся всего пять человек, но каждый из них выполняет еженедельное задание на 161 процент.

Хорошо трудятся бульдозеристы ИМН-13 В. А. Овчин, чья дневная выработка составила в среднем за квартал 171,5 процента нормы, каменщик А. З. Дорошенко — 161 процент нормы, скреперист П. З. Борцов — 132 процента и другие.

Лидерам социалистического соревнования среди организаций треста вручено переходящее Красное знамя и денежная премия.

На втором месте — транспортное подразделение треста — автоколонна (начальник В. И. Станченко, секретарь партийной организации В. Т. Кадесник, председатель местного профсоюза В. М. Королун), 486 тысяч тонн

различных строительных материалов, на две тысячи тонн больше, чем намечалось по плану, перевезли в минувшем квартале водителями автоколонны. Основное назначение грузов — Николаевский гидроузел, тоже директивная стройка пятилетки.

На счету транспортников значительная экономия горючего, смазочных веществ, запасных частей. За три месяца сэкономлено 4300 рублей.

Средняя выработка водителей — 111 процентов к плановой.

Лучшим среди участков признан первый участок мехколонны № 7, руководит которым Г. М. Комаров. Сооружая рисовый севооборот в мясовозово «Большовский», этот коллектив на 138 процента выполнил квартальный план работ на 17 процентов, перекрыв форму выработки на каждого работающего.

Буквально «по пятам» победителей идет участок № 2 из ИМН-13 во главе с В. А. Говоровым. Здесь трехмесячное задание по общему объему работ выполнено на 121 процент, а выработка на одного работающего составила 108 процентов.

Наиболее остро, как всегда, сложилось соревнование среди отдельных бригад. Всего классные места присуждены девяти лучшим коллективам.

У экипажа экскаваторщиков из ИМН-7, руководит которым опытный рабочий Н. А. Борисов, средняя выработка на каждого из шести членов экипажа составляет 202,8 процента! Эта бригада, далеко обогнав время, трудится сейчас уже в счет октября 1977 года.

Немалого отстали и постоянные соперники по соревнованию — экипаж В. В. Кривобокова. На календаре этой бригады — июль 1977, а средняя выработка за смену равняется 178 процентам.

Оба коллектива — стабильные, укомплектованные высококлассными специалистами — работают в четыре смены и практически не допускают потерь рабочего времени. Они отстаивают только для проведения теххода и профилактики. Оба коллектива и подешивают место в соревновании.

Октябрь — месяц напряженной предпраздничной трудовой вахты. План этого месяца выполняется успешно.

Предоктябрьское соревнование коллективов — «генеральная репетиция» той борьбы за высшую производительность, за досрочное выполнение планов девятой пятилетки, которая разворачивается в коллективах «Волгодонскводстрой» в дни ударной вахты в честь юбилея Победы.

И. ЗУБКОВ,
ваш внешт. корр.

Контроль — гвоздь работы

Продолжаем разговор о действенности решений партийных собраний.

В. И. Лезин говорил: «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей подпитки».

Проверить фактическое исполнение дела, то есть держать на контроле гвоздевые проблемы, вскрытые на партийных собраниях, — только при таком подходе к делу можно добиться действенности решений партийных собраний.

Но действенность еще висит и от принятого решения. Если оно конкретно, если обдуманы сроки исполнения и назначены ответственные, можно не сомневаться в оперативном решении затронутой проблемы. Но бывает и наоборот: решение написано наспех, в нем нет глубины, ясности, много общих фраз и ничего конкретного. Такое решение и контролировать-то невозможно.

За примерами не нужно далеко ходить. Мы заслушали отдельных коммунистов, возглавляющих общественные участки работы: комиссию по качеству, совет наставников. Отчитывались о своей воспитательной работе с людьми начальники ПМК-1044 С. К. Грильяк, главный инженер Ф. И. Годунов, заместитель

секретаря парторганизации А. М. Черепанин и другие.

В их адрес высказаны критические замечания, дельные предложения. Работа комиссий значительно улучшилась, о чем неоднократно информировали коммунистов на партсобраниях. Это пример, когда свое временный контроль приводит к действенности.

Но есть у нас и негативные моменты.

Партийная жизнь

Коммунист А. М. Ольхов не раз отчитывался о своей ответственности за своевременное обеспечение механизмами строительных объектов. Давал слово навести порядок. Но по сей день потребность стройобъектов в автокранах и экскаваторах не удовлетворена. Снижает темпы строителей и неудовлетворительное качество стройматериалов, поставляемых КСМ-5. А значит, выше чем удовлетворительной оценки мы не добьемся, говоря о качестве сдаваемого жилья.

Кроме того, половая доска, поступающая с ДОЗа (КСМ-5) тоже не отвечает требованиям ГОСТа. Повышенный процент влажности

приводит к переделке работы, что снижает производительность труда плотников. Эта проблема существует по меньшей мере лет десять, но партком не смог добиться ответственности коммунистов за порученное дело.

Автобазе № 1 не раз указывали на партсобраниях на недостаточное количество машин, обеспечивающих объекты. Из месяца в месяц, нарушая технологию, одна и та же машина, скажем, завозит на объект бетон и раствор. Случается, не вовремя приходят автобусы, чтобы отвезти людей на отдаленные объекты и так далее.

Бригадир-коммунист, начальник участка прямо говорят об этих упущениях на открытых партсобраниях. Постоянно говорим мы о координации работ субподрядчиков. Но... споров много, а дела — мало.

Вслед за этим цепочкой идут другие неурядицы: срываются сроки сдачи объектов в эксплуатацию, срываются встречные планы.

Вот такая бесконтрольность со стороны парткома оставляет в проигрыше действенность партийных решений. Такого допускать мы просто не имеем права. Контроль ослаблять нельзя. Он — ключ к действительности.

А. БЕЛКИН,
член КПСС.

На лесоперевалочном комбинате



Рассказывает наш информатор М. И. ФИЛИП ПОВА.

Награды победителям

Из треста «Волгослеслав» на лесоперевалочный комбинат поступило сообщение о том, что постановлением Коллегии Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности и ЦК профсоюза ряд работников комбината награжден знаком «Ударник девятой пятилетки».

В числе награжденных — члены бригады И. С. Жулая цеха лесобиржи, завершившие программу пятилетки еще в июне текущего года. Среди них бригадир И. С. Жулай, краповщик А. И. Каплин, грузчики А. П. Башкин, В. Ф. Евчик, И. А. Козу бовский.

Профсоюзная конференция

На днях состоялась профсоюзная конференция работников лесоперевалочного комбината. С отчетом о работе комитета профсоюза выступила председатель рабочкома В. М. Романова.

В обсуждении доклада приняли участие председатель завкома профсоюза П. А. Занин, завгар Н. М. Петренко, грузчик цеха лесобиржи В. Д. Червяков, директор комбината Д. Г. Исмагилов и другие.

На конференции присутствовали и выступили секретарь обкома профсоюза работников лесной и деревообрабатывающей промышленности тов. Высокубов и инструктор горкома КПСС А. В. Воданин.

Избран новый состав рабочего комитета в количестве 21 человека. Председателем вновь избран В. М. Романова.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

В цехах и на участках лесоперевалочного комбината часто можно встретить людей одной и той же фамилии. Это не случайные однофамильцы. Это родственники, члены одной семьи, для которых работа на комбинате стала традицией, превратилась в семейную династию.

Всего на предприятии трудится 21 династия рабочих. Это, как правило, добросовестные работники, которые считают ударный труд — делом чести всей семьи, высокой сознательности и ответственности.

Семья трудовых династий пользуются заслуженным авторитетом в коллективе. На комбинате периодически проводятся чествования семей. Поставались вечера, например, династиям Коваль и Казанцевых.

На днях состоялось чествование семей Быковых и Тюриковых.

Чествование семейных династий проходит по-разному. Это и тематические вечера, и встречи с молодежью, и «огоньки». Все они проводятся под одним девизом: «По законам рабочей чести».

На этот раз Дворец культуры «Юность» выглядел несколько иначе. Скатертью накрыты столы, самовары, чайники, стаканы, конфеты, печенье, фрукты. В такой обстановке, за чашкой чая, произошло чествование двух трудовых семейных династий: Быковых и Тюриковых.

Ведущие подробно рассказали о каждом члене семьи, его работе, трудовом вкладе в общее дело. А рассказывать было о чем.

Коммунист Дмитрий Петрович Тюриков, например, семнадцатый год работает на комбинате. Он краповщик цеха лесобиржи. В совершенстве изучил закрепленную технику, приобрел богатый практический опыт работы, систематически опережает обычный календарь.

Вместе с ним на лесоперевалочном комбинате работает жена, Ангелина Владимировна, укладчицей пиломатериалов в лес-

ном цехе. На этом же предприятии трудится и их дочь, Елена Дмитриевна, техником-чертежником конструкторского отдела.

Глава другой династии — Валентин Григорьевич Быков, касетчик цеха древесностружечных плит. Более десяти лет работает он на одном и том же предприятии, успешно справляется с заданием, добивается хорошего качества работы.

Браковщиком на лесобирже работает жена, — Ольга Васильевна, техником-механиком в отделе главного механика трудятся их дочь Людмила Валентиновна.

На этом вечере не было сына Евгения, работающего на комбинате токарем. Он сейчас служит в армии. Ему была отправлена телеграмма: «Евгений! Сегодня мы, трудящиеся лесоперевалочного комбината, чествуем вашу семью как лучшую трудовую династию предприятия. Отличной тебе службы. Ждем к нам на комбинат».

Вместо старшего брата на вечере присутствовал младший — Андрей. Он только пошел в школу. И пока неизвестно, какой путь он изберет для себя. Вполне возможно, что поддержит добрую семейную традицию.

Много теплых слов было сказано в адрес тех, кого чествовали. Участники художественной самодеятельности Дома культуры исполнили для каждого любимую песню. Председатель рабочкома профсоюза В. М. Романова вручила «виновникам» торжества памятные подарки, цветы.

На этом же вечере было торжественное посвящение группы молодежи в рабочие. С наказом ко вчерашним ученикам обратился заместитель директора лесоперевалочного комбината П. И. Маркин. Он вручил молодым рабочим трудовые путевки и памятные подарки.

В. ВАСИЛЬЕВ,
ваш внешт. корр.
НА СНИМКЕ: Д. П. Тюриков и В. Г. Быков.
Фото В. Чугунова.

Подписку — в центр внимания

На днях отдел пропаганды и агитации Цимлянского райкома КПСС провел инструктивное совещание с секретарями партийных организаций предприятий, хозяйств и учреждений района по вопросам подписки на периодические издания на 1975 год.

С информацией о ходе подписки выступил начальник районного агентства «Союзпечать» Г. И. Кухарь. Он сделал всесторонний анализ подписной кампании, заострив особое внимание на том, что подписка в этом году идет значительно хуже, чем в прошлые годы. Это результат того, что партийные организации выпустили из-под контроля этот важный участок политической работы.

С отчетами об организаторской работе по подписке выступили также секретари партийных организаций колхозов и совхозов, предприятий районцентра.

Заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. В. Анохин поставил конкретные задачи по усилению подписной кампании, особенно на газеты «Молот», «Ленивец» и другие партийно-политические издания.

И. КУБАНСКИЙ.

У коммунистов колхоза «Искра»

Главная забота — зимовка

На партийном собрании коммунистов колхоза рассмотрен вопрос о проведении зимовки скота и задачах коммунистов в этой важной кампании.

В докладе и выступлениях коммунистов А. В. Побережнева, А. М. Парамонова, Л. Г. Марковской, А. И. Гончарова высказано много деловых замечаний и предложений по организации зимовки скота, повышению ответственности коммунистов в этот важный период.

Созданы новые организации

Партийный комитет колхоза провел собрание актива хозяйства. Перед собравшимися выступил секретарь парткома С. А. Темнянский.

На собрании созданы новые общественные организации: общество по охране памятников истории и культуры и комиссия фонда Мира.

В состав бюро первичной организации Всесоюзного общества по охране памятников истории и культуры вошли Е. С. Бахтарев, М. К. Болдырева и В. Ф. Никитин. Председателем избран ветеран труда и войны, член КПСС Е. С. Бахтарев.

В комиссию фонда Мира вошли Н. Д. Тутоловука, М. С. Андреева и Н. В. Карташов. Председателем комиссии избран коммунист Н. Д. Тутоловука.

ГОРОД-СЕЛУ

В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

В нынешнем году трудящиеся города Шахты оказали практическую помощь работникам сельского хозяйства Цимлянского района. На подшефном строительстве коровника в Волгодонском овоще-молочном совхозе, например, выполнено строительномонтажных работ с мая по октябрь почти на 80 тысяч рублей. На объект завезено различных строительных материалов общей стоим-

остью до 30 тысяч рублей.

Активно помогали в строительстве нового коровника работники шахт «Аютинская», «Юбилейная», а также тарного завода и других шахтинских предприятий.

Строительство коровника велось в тесном контакте с работниками совхоза. Шахтинцы тепло отзывались о старшем прорабе

совхоза П. Забудько, мастере В. Чикове, завгаре М. Сысоеве, кладовщице А. Шмаковой и других.

В содружестве города с селом закладывается прочный фундамент для дальнейшего развития совхозного животноводства.

С. КУЦОВ,
прораб Шахтинского
ремстройуправления
облремстройтреста.

**СТРАНИЦА
АГРОНОМА,
ЗООТЕХНИКА,
ИНЖЕНЕРА**

**Специалист
предлагает:**

**ПРОДОЛЖИТЬ ОСЕН-
НЮ ПОДКОРМКУ ОЗИ-
МЫХ. ЭТО ГАРАНТИРУ-
ЕТ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ.**

советует:

**ПО ОПЫТУ ЖИВОТНО-
ВОДОВ УКРАИНЫ И ПЕН-
ЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ СОЗ-
ДАТЬ СМЕННЫЕ РОД-
ЯЛЬНЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ,
ЧТО ПОЗВОЛИТ ПРИ
ПОЛНОЙ СОХРАННОСТИ
ПОЛУЧАТЬ ЗДОРОВЫХ
МОЛОДЯК.**

критикует:

**ПОЛОЖЕНИЕ, СОЗДАВ-
ШЕЕСЯ В ОТДЕЛЬНЫХ
ХОЗЯЙСТВАХ, С РАВО-
ТОМ ПУНКТОМ ИСКУС-
СТВЕННОГО ОСЕМЕНЕ-
НИЯ ПРИВЕЛО К ВОШ-
ЛОМ ЯЛОВОСТИ. ВЫХОД
ТЕЛЯТ НА 100 КОРОВ
СОСТАВЛЯЕТ 63.**



**ВЧЕРА — ТРАКТОРИСТ,
СЕГОДНЯ — МЕХАНИК**

Имя И. И. Пилюгина хо- рошо известно в мясово- хово «Добровольский». Больше двадцати лет тру- дится он в этом хозяйстве. Был трактористом, много раз выходил победителем соревнований. Сегодня И. И. Пилюгин — механик второго отделения. Благо- даря своему богатому ме- ханизаторскому опыту, он добивается эффективного

использования техники. За многолетний добросо- ветный труд старейший механизатор награжден ор- денем Ленина. Это его не первая большая награда Родины. Грудь механика украшают ордена Трудо- вого Красного Знамени, «Знак Почета», медали. НА СНИМКЕ: И. И. Пил- югин. Фото А. Бурдюгова.

**КОМБАЙНЫ
ДЛЯ УБОРКИ
ОВОЩЕЙ**

МОГУТ ли два человека убрать за смену урожай капусты с гектара гектаров? Могут, утверждают рабо- чие и инженеры завода сельскохозяйственного машино- строения в городе Гатчине Ленинградской области. Для этого только надо воспользоваться услугами «МКП-2». Первая партия таких высокопроизводительных механиз- мов сходит со сборочных стандов предприятия. Запускается в производство партия машин для уборки моркови. Таких овощных комбайнов до сих пор не было в распоряжении труженников села. (ТАСС).

**УЛУЧШАТЬ ПОРОДНЫЕ
КАЧЕСТВА**

Цимлянская станция ис- кусственного осеменения существует с 1959 года. За последние 15 лет рабо- ты в районе значительно улучшился и породный, и классный состав маточно- го поголовья, повысилась продуктивность скота. Если в 1960 году было 39 чи- стопородных и четвертого поколения животных крас- ной степной поро- ды, то в 1974 году таких животных уже насчитыва- ется 2400.

Возрос и удой. В 1960 году он составил 1580 ки- лограммов, в 1974 году — 2264 килограмма.

Правильная организация искусственного осеме- нения скота, способствует не только улучшению по- родных качеств живот- ных, но и позволяет бо- роться с бесплодием и яло- востью маточного пого- ловья, оздоровить стадо.

Преимущества иску- ственного осеменения в полной мере раскрыва- ются только при полно- ценном кормлении и правильном содержа- нии стада, наличии ква- лифицированных техни- ков-осеменаторов, обе- спечении пунктов необ- ходимым оборудованием.

В районе сейчас 29 пун- тов искусственного осеме- нения. Три из них само- стоятельные. Из 26 пун- тов — 17 стандартных и девять приспособленных. Но в колхозе «Больше- вник» (молочноварная ферма № 3), рисовом сов- хозе «Романовский», ово- ще-молочном совхозе «Вол- годонской» (молочновар- ная ферма № 2) стандарт-

ные пункты искусствен- но осеменения превраще- ны в склады для хране- ния концентратов. А в это время осеменение коров осуществляется непосред- ственно в коровниках и на базах без соблюдения пра- вил санитарии.

На фермах вышеназван- ных хозяйств, а также в птицеводстве имени Чер- никова, колхозах «40 лет Октября», «Искра» отдель- ные пункты плохо обору- дованы или же не обору- дованы совсем, не приспо- соблены для работы в зим- них условиях.

По-прежнему низка в районе квалификация техни- ков-осеменаторов. Руко- водители хозяйств без ве- дома станции искусствен- ного осеменения переме- щают и снимают техни- ков-осеменаторов. Большая текучесть кадров наблюда- ется в колхозах «40 лет Октября», «Искра», «Боль- шевик», овоще-молочном совхозе «Волгодонской».

Ветеринарные специа- лсты обязаны не реже одно- го раза в неделю посещать пункты искусственного осеменения и просматри- вать карточки на коров, которые специально для них откладываются. Плохо контролируется ход осеме- нения в овоще-молочном совхозе «Волгодонской», рисовом совхозе «Романов- ский», птицеводстве имени Черникова, колхозах име- ни Карла Маркса, «40 лет Октября».

Однако и со стороны многих техников-осеме- наторов к ведению та- кого календаря прояв- ляется недопустимая халатность. Не ведут

его техники-осемеinato- ры Д. И. Киселев и З. В. Ревякина на кол- хоза «Ключ Ильича», А. И. Аксенов на кол- хоза имени Орджони- кидзе, А. И. Нефедов из колхоза имени Лени- на.

Эти недостатки повлия- ли на ход случки скота в районе. Девятимесячный план по осеменению живот- ных в колхозах и совхозах выполнен на 85,6 процен- та, в том числе в овоще- молочном совхозе «Волго- донской» — на 77 процентов, в колхозе «Искра» — на 68,2, в колхозе имени Ле- нина — на 75, имени Ор- джоникидзе — на 82.

Не может не беспокоить тот факт, что в наших колхозах и совхозах полу- чают мало телят. За де- вять месяцев этого года получено 63 теленка на 100 коров (в прошлом го- ду было 66).

В колхозе «40 лет Ок- тября» и овоще-молочном совхозе «Волгодонской» на 100 коров приходится лишь 57 телят, в колхозе имени Орджоникидзе — 56, в вписовхозе «Рябиче- ский» — 54, в вписовхозе «Октябрьский» — 53, в мясовом совхозе «Доброволь- ский» — 52. Эти хозяйст- ва и по сравнению с про- шлым годом отстают.

Преодолеть эти не- достатки можно, устранив недостатки, внедряя пере- довую прогрессивную тех- нологию, поручая осеме- ние квалифицированным, опытным кадрам.

Л. КУЛИЧКИНА,
старший зоотехник
Багаевского
племобъединения.

**СМЕННЫЕ
ОТДЕЛЕНИЯ**

Ветеринарная служба совхоза «Потаповский» обеспечивала охрану жи- вотных и птиц от забо- леваний. Постоянно улуч- шаются условия труда ветработников. В 1974 го- ду построена типовая вет аптека, завершается стро- ительство убойного пункта и капитального дезбарье- ра на МТФ № 4.

Готовясь к предстоящей зимовке, ветработники совхоза провели преду- смотренные планы после- дования и профилактиче- ские вакцинации скота и птиц.

Но вопрос сохранности животных остается пока нерешенным. Особо хо- телось бы остановиться на сохранности новорожден- ных телят.

Диспепсия вытолкнула нас на родильные помеще- ния, но растел животных в коровниках принес дру- гие беды. При проветри- вании помещений созда- ются сквозняки, отчего часто случаются заболевания и гибель телят от воспали- ния легких.

Думается, надо вер- нуться в родильные от- деления, но подойти к этому вопросу умно. Животноводы Украины, Пензенской области пе- решли на получение те- лят в сменных родиль- ных отделениях.

Теоретически необходи- мость сменных отделений обосновывается так: при

продолжительной эксплу- атации помещений, массо- вой концентрации живот- ных в стойлах неизбежно развитие болезнетвор- ных микробов, результа- том чего являются диспе- сия или пневмония телят.

Проводимые профилак- тические дезинфекции не дают эффекта, если живот- ные не удаляются из по- мещений.

Поэтому и необходи- мо наличие двух ро- дильных отделений на одной ферме. Каждое из них периодически используется в течение месяца. Когда одно за- крывается, животные переводятся во второе, а в первом делается механическая очистка, дезинфекция.

Даже при развитии мик- робов при наличии смен- ных отделений рвется цепь, необходимая для развития заболевания, меж- ду микробом и животным. Сменные родильные от- деления позволяют добивать- ся стопроцентной сохран- ности телят.

С вводом в строй ново- го коровника на нашем крупнейшем молочном ком- плексе метод получения телят в сменных родиль- ных отделениях будет внедрен.

Н. КУЗНЕЦОВ,
главный ветврач
зерновозхоза
«Потаповский».

**Вот так
добавки!**

Производственное объ- единение «Башпромбелок» снабжает животноводство белковым кормом, «произведенным» прожорливыми микроорганизмами из парафина, выделенного при очистке дизельного топлива.

Этот концентрат ис- пользуют как добавку к обычным кормам. Одна тонна такого белка сберегает пять тонн зерна и позволяет получить дополнительно полторы-две тонны мяса. А при откорме телят заменяет восемь тонн молока. (ТАСС).

Осенняя подкормка озимых

В колхозах и совхозах района озимыми занято более 52000 гектаров. Из- за нехватки удобрений озимые почти не получи- ли тунов под всашку. Од- новременно с севом удоб- рения внесены на неболь- шой площади — 18600 гек- таров. Поэтому осенняя подкормка озимых мине- ральными и органически- ми удобрениями — важней- ший агроприем.

Потребность в азоте рас- тения испытывают пото- му, что из-за похолодания микробиологические про- цессы в почве почти прек- ращаются, и питательного азота накапливается не- достаточно. Особенно нуж- даются в азоте посевы, размещенные по непаро- вым предшественникам.

Наилучший эффект да- ет подкормка озимых в

фазе трех-четырёх листь- ев или в начале кущения. Норма в туках на гектар: аммиачной селитры — 100 килограммов, мочевины — 70 килограммов, аммофоса — 60 — 80 килограммов. Хороший результат дает подкормка навозом — сып- цом — две-три тонны на гектар, три — пять центне- ров птичьего помета.

Способы внесения: раз- бросной (с помощью ама- ции и других средств) и прикорневой — с помощью дисковых сеялок. Лучшие результаты получаются при прикорневом способе, на хорошо развитых посе- вах.

Наряду с азотными не- обходимо использовать также фосфорные и слож- ные удобрения, особенно на тех полях, где они не были внесены. Погектар-

ные дозы фосфорных удоб- рений — 25 — 35 килограм- мов действующего веще- ства.

Хорошо расквашенные озимые, размещенные на чистых парах и орошении, подкармливать не следует во избежание их перера- стания и снижения зимо- стойкости. Такие посевы лучше подкормить весной. Специалистам колхозов и совхозов следует обра- тить внимание на сроки проведения прикорневой подкормки. В ноябре на- ступает устойчивое положе- дание, озимые прекраща- ют вегетацию, и подкорм- ка будет не эффективна. Поэтому этот агроприем надо провести в предше- щее время.

Многие хозяйства дан- ного района своевременно приступили к осенней

подкормке озимых. Ис- пользуя погожие дни, про- водят подкормку посевов колхозы имени Орджони- кидзе, «Большевик». За- кончили эту работу на всей площади Волгодон- ской птицеводческой, впи- совхозы «Рябичевский», «Октябрьский», «Больше- ский».

Остальные хозяйства еще медлят с проведением этого важного агротехни- ческого приема. А сейчас надо, не теряя времени, всеми средствами вести подкормку посевов.

Цимлянские хлеборобы включились в озимовые работы за 200-суточный уро- жай в 1975 году. И от то- го, как будет выполнен осенний агротехнический прием, зависит судьба урожая. Вот почему надо ускорить подкормку озимых.

В. БУТОВ,
агроном.

Защита Родины — долг каждого гражданина СССР

НАКАЗ МАТЕРИ

Вместе с другими призывниками уходит в армию и мой сын. Желаю ему и его товарищам счастливой службы, удач во всем.

Главное: свято блюсти дисциплину, быть исполнительным и верным воинской присяге. Без этого солдат не солдат.

Советский народ гордится своей армией. Будьте же достойными защитниками своего отечества, берегите врученное вам оружие, научитесь мастерски использовать его.

Помните о нашем наказе. А затем, честно выполнив свой долг, возвращайтесь домой.

Т. МОНДАЛЕВСКАЯ,
мать призывника.



В ВОЛГОДОНСКЕ СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР. ПОСВЯЩЕННЫЙ ПРОВОДАМ ПРИЗЫВНИКОВ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В СОВЕТСКУЮ АРМИЮ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ.

ВЕЧЕР ОТКРЫЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА КЛУБА «СЫН ОТЕЧЕСТВА» П. Е. БРОВКО И ПРЕДОСТАВИЛ СЛОВО ВОЕННОМУ КОМИССАРУ ВОЛГОДОНСКА ПОДПОЛКОВНИКУ О. П. КЛЕЙМЕНОВУ.

С НАПУТСТВЕННЫМИ РЕЧАМИ ВЫСТУПИЛИ НА ВЕЧЕРЕ ДИРЕКТОР ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА А. Д. ПОЛОВНИКОВ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА ХИМКОМБИНАТА П. Д. ТАРАСОВ, СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА В. И. ЧУГУНОВ.

СЛОВА МАТЕРИНСКОГО НАКАЗА ВЫСКАЗАЛА ИНСПЕКТОР ТОРГОТДЕЛА Т. Л. МОНДАЛЕВСКАЯ.

ОТВЕТНУЮ РЕЧЬ ОТ ИМЕНИ ПРИЗЫВНИКОВ ПРОИЗНЕС РАБОТНИК ХИМКОМБИНАТА АЛЕКСАНДР САК.

Солдат — почетное звание

Каждый год наша страна посылает новое пополнение в свою армию. И сейчас мы провожаем юношей на действительную военную службу. Этот день останется в памяти призывника на всю жизнь. Родиной возлагается на него почетная и ответственная обязанность: охранять мир, тех с кем работал, дружить.

Нынешнее пополнение уходит в армию хорошо подготовленным. Все призывники прошли в школах и горвоенкомате начальную военную подготовку, побывали на лагерных сборах, сдали нормы комплекта «Готов к труду и обороне».

Высокие результаты подготовки к военной службе имеют А. И. Сак, А. П. Кривоконов, В. И. Шпеяков, А. П. Фомевко, Ю. И. Шу-

О. КЛЕЙМЕНОВ,
военный комиссар
Волгодонска.

бин, Е. М. Рабичев, В. С. Щавлев, В. В. Касьянов и другие.

Занимаясь в военно-технических кружках ДОСААФ, многие из них приобрели специальности шофера, мотоциклиста, радиста, телефониста, рулевого моториста.

Понямо рабочей специальности приобрели по несколько смежных профессий А. И. Сак, В. В. Мартынов, С. Т. Умаров, П. Е. Черненко, В. И. Бондаренко, А. А. Евенко. Почти все призывники имеют среднее образование.

Полученные знания помогут призывникам быстрее и лучше овладеть современным оружием и боевой тех-

никой. будут способствовать росту военного мастерства, выучке и боеспособности.

Все призывники физически здоровы и хорошо развиты. Десятью девять процентов будущих воинов, которых посылают в эти дни волгодонцы, имеют спортивные разряды. 76 процентов призывников города — комсомольцы.

В этом году очередной призыв на действительную службу проходит в то время, когда по всей нашей стране развернулась подготовка к 30-летию победы над фашистской Германией. Работники промышленности, строительства и транспорта принимают на себя дополнительные социальные обязательства, изыскивают внутренние резервы. Они стремятся удар-

ным трудом отметить это знаменательное событие.

Среди тех, кто своим трудом крепит могущество нашей Родины, находятся ветераны минувшей войны, отцы вышедших призывников. Они вспоминают свою службу, дают наказ сыновьям быть верным воинской присяге, беззаветно преданным своему народу и Советскому правительству, стойким защитником Отчизны.

Такой наказ будущим воинам дают товарищи и все мы, жители Волгодонска. В какой бы части ни пришлось служить волгодонцам, пусть каждый помнит об этом, пусть высоко чтит и приумножает честь нашего города, честь советского воина.

Это высокое и почетное звание, большое доверие всего народа. И мы не сомневаемся в том, что посланцы Волгодонска оправдают его.



Наши интервью

ХОТЯ МЫ И УЕДЕМ...

— Уходя на службу в армию, что вы хотели бы пожелать тем, кто остается дома?
С таким вопросом наш корреспондент обратился к нескольким призывникам. Вот что они ответили:

М. В. ТЕПЛЯКОВ, машинист думпера Волгодонского участка механизации строительства.

— Я очень прошу ребят, которые остаются дома, девушек: не забывать о нас. Чаще писать письма, рассказывать о городских новостях, о работе, о своей жизни. Все это нам будет очень интересно. Находясь вдали от Волгодонска, мы будем жить жизнью города, вместе радоваться успехам товарищей и близким.

В. Д. БЫЧКОВ, рабочий механического цеха опытно-экспериментального завода.

— Каждый из нас имеет рабочее место. Уйдя в армию, мы покинем его. Пусть же наш уход не будет отражаться на работе. Пусть те, кто остается, усилят свое напряжение, выполнят работу и за нас, как будто и мы трудимся вместе со всеми.

БУДЬТЕ СПОКОЙНЫ

Все призывники нынешнего года хорошо запомнили наказ, который нам дали волгодонцы. Мы с честью выполним его. Не посрамим чести города, всегда и во всем будем верны военной присяге, которую примем в воинских частях, будем исправно нести службу.

Приложим все усилия, чтобы в совершенстве овладеть оружием.

Будьте спокойны. Мы оправдаем доверие Родины.

А. САК,
призывник.

ВОЛГОДОНСКАЯ СМЕНА

Дворец культуры «Юность». Сюда под командой капитана А. А. Сариева, с духовым оркестром во главе, подходит строем призывники. Их встречают родители, товарищи и друзья. Председатель совета клуба «Сын Отечества» П. Е. Бровко приглашает всех в зал.

Как почетным гостям будущим воинам оставлены места в первых рядах. Им сегодня все внимание.

Вот крайним в ряду сидит фрезеровщик химкомбината Евгений Суянов. Он окончил школу, получил специальность, успел приобрести навыки практической работы. Рядом с ним девушка. О чем-то переговариваются.

— Моя подруга, — улыбалась, говорит Евгений. — Приехала из института, чтобы проводить ребят на службу.

— В какие войска призывают?

— В связь.

— А в какие хотелось бы?

— Мечтал о радиотехнических. Как видите, желание, можно считать, осуществилось.

Хорошо, когда мечта призывника сбывается. И служба проходит у него нормально, и солдатская жизнь ему не в тягость. Где интерес — там и успех.

Но армия есть армия. Действует приказ, который должен быть выполнен. Тем и сплывы воинские части.

Именно об этом и говорят призывникам родители, старшие товарищи. Об этом идет разговор и бывший фронтовик, ныне начальник мастерских ВАТН Сергей Петрович Ковалев. Он пришел проводить ребят из своего коллектива, от име-

ни товарищей дать им наказ.

С этой же целью пришла и Таня Степановна Перетягина. Для нее проводы в армию — не в новость. Провожала когда-то мужа на войну, позже — двух сыновей. Они уже отслужили свой срок. Вернулись коммунистами. Теперь она провожает других.

От каждого предприятия присутствуют представители. Они явились сюда с подарками для призывников. Чемоданы, портфели, бритвы — все, что понадобится будущим воинам в дороге. Там, в части, они получат все необходимое. Но это будет потом. А пока ребятам предстоит дорога.

Разведутся ребята в разные стороны. У каждого будет свой путь, своя служба. Хочется, чтобы она была образцовой, чтобы волгодонское пополнение стало достойной сменой в армейском строю, было верной и стойкой защитой страны.

Этого желают и волгодонцы и этого требуют от них.

П. САШКИН.

Редактор В. АКСЕНОВ



НА СНИМКАХ: (СВЕРХУ ВНИЗ).
СЫН УХОДИТ В АРМИЮ СЛУЖИТЬ.
ВОЕНКОМ ХОРОШО ЗНАЕТ, ЧТО ПРИГОДИТСЯ
РЕБЯТАМ В ДОРОГЕ.
РЕКРУТЫ? НЕТ, ПРИЗЫВНИКИ!

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич